

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

2011年11月8日 星期二
辛卯年 十月十三
第293期 总第7065期
今日12版新闻热线:(028)87369123
传真:(028)68230696
电子邮箱:sw6150@126.com
责编:邓梅 版式:黄健 校对:梅健秋

企业界大腕的“中国式新商圈”

在当下的企业界,有一种俱乐部性质的社交圈。进入圈子里的人物都是著名企业家,他们有难同当,有福同享,颇有江湖色彩。

[详见B2版《主题策划》]



中石油设立董事会 蒋洁敏任董事长

□ 徐沛宇

日前,中石油集团正式宣布设立董事会。至此,中石化、中海油和中石油三大油企都完成了董事长和总经理分设的架构调整。

中石油公告表示,由蒋洁敏出任中国石油集团董事长、党组书记,免去其总经理职务;中石油原副总经理、党组成员周吉平接任总经理,并任董事。上述人事变动是在4日召开的中国石油集团党组扩大会议上做出的。

这也标志着中石油集团正式建立规范董事会,自年初以来中石油、中石化以及中海油这三大石油公司均建立了规范董事会。所谓规范董事会,即公司的重大经营决策由董事会决定,经营层向董事会汇报,经营层与决策层相互制衡。

蒋洁敏从2006年11月起任中石油集团总经理、党组书记,2007年5月任中国石

油股份有限公司董事长。周吉平则从2003年12月起任中石油集团副总经理、党组成员,2008年5月被聘任为中国石油天然气股份有限公司副董事长、总裁。

中石化和中海油设立董事会的时间比中石油稍早。今年4月,中石化和中海油在调整“一把手”的时候,就已分别设立了董事会,并完成了董事长、总经理分设的架构调整。央企建立董事会制度是国资委近年来积极推动的一项政策。早在2005年国资委就在宝钢等7家企业启动了第一批央企董事会试点改革,此后试点企业逐步扩大。

2009年3月20日,国资委发布了《董事会试点中央企业董事会规范运作暂行办法》,其中第二十七条规定:公司董事长与总经理原则上分设。推进外部董事担任董事长、总经理担任公司法定代表人的试点工作。

中石油内部人士表示,此次人事调整没有其他特别的原因,主要是针对国资委

的相关要求做出的,主要领导职责暂时不会有太大的变化。

虽然包括三大油企在内的众多央企都已设立了董事会,但是业内人士表示,目前仍有较多央企的决策层和管理层界限划分并不清楚,真正的改变还需要较长时间。

在央企总公司层面设立董事会,并不是“三桶油”的首创。国资委2009年发布的《董事会试点中央企业董事会规范运作暂行办法》规定:公司董事长与总经理原则上分设。但是,真正将决策层和执行层的界限划分清楚的改革,目前进展得并不顺利。

(下转A2版)

一线报告 | Yixian Baogao

□ 本报记者 李代广

体职工的感谢。

宛西制药是一家大型现代化中药制药企业,拥有“月月舒”、“仲景”两大中国驰名商标,生产以仲景牌六味地黄丸、逍遥丸、月月舒牌痛经宝颗粒为主导的系列中成药,是全国最大的浓缩丸生产基地。

潘茂章在信中说,近年来,自己通过种植山茱萸药材,不仅养两个孩子念书,还新起了两层楼房,山茱萸真是个好东西,可给咱们农民造福了,以后会继续好好种药,种好药。

潘茂章的这封感谢信,让孙耀志看到了农民的质朴和淳厚,也让他看到了企业实行“公司+基地+农户”药材种植模式给农民带来的收益。

“公司+基地+农户”模式 带动农民发家致富

为了保证产品品质,宛西制药从1998年开始,先后投资3000多万元,专门成立了南阳张仲景中药材发展有限责任公司,采用“公司+基地+农户”的模式,在西峡县伏牛山腹地的陈阳、寨根、二郎坪、太平镇、米坪等5个乡镇建立了20万亩山茱萸生产基地。

公司通过基地,为农民无偿提供种子和有机化肥及农药,对农民进行种植现代药材的培训和辅导,同时与农户签订为期30年的收购协议。

(下转A2版)

多贝斯 OTC

治疗糖网
改善微循环
预防脑梗、心梗

西安利君制药有限公司
电话:029-84294428

双星集团

www.doublestar.com.cn
百年鸿鹤

昊华鸿鹤

中国驰名商标

本期导读 | 企业家
REVIEW ENTRPRENEURS

经 营企业 | ENTERPRISE

A2

欧莱雅女掌门丧失控制权
家族企业传承问题受关注

A3

民营实体书店“夹缝”求生

理 通商道 | COMMERCIAL

A4

姜连:35岁读MBA的自信

B1

徐忠东:
探索文创企业的“集成创新”之路

财 智人生 | LIFE

B3

郑智敏:
让“老外”看到中国女企业家的智慧

B3

康师傅“喝”下百事中国
饮料业强强联合即将上演

富 在市场 | MARKET

B4

中国经济脊梁人物——樊建川

C1

“功勋塔架”建奇功
“神八”飞天访功臣

**华菱钢铁董事长
李效伟辞职**

华菱钢铁11月4日晚间发布公告,正式宣布公司董事长李效伟因年龄原因,辞去其担任的公司董事长一职。同时,该公司董事会选举曹慧泉先生为新任董事长。李效伟将继续担任公司董事职务。

一直致力于扭亏工作的华菱钢铁近期发布的三季报显示,公司当季归属于上市公司股东的净利润为4486.9万元,而去年同期公司曾巨亏104.3亿元。这也意味着,去年和上半年均录得亏损的华菱钢铁终于在三季度扭亏。

此前分析师曾表示,对于钢铁这种周期性比较大的行业来说,一般的人事变动应该不会影响公司的发展战略执行。

华菱钢铁独立董事迟京东也曾公开表示,人事变动对于公司下一步发展是有好处的,目前华菱钢铁的销售、管理和技术研发包括和米塔尔方面的合作等都在展开,公司发展的大问题可以说已经解决。(一财)

河套王

天/赋/神/韵/浓/香

网址:www.hetaogroup.com 服务热线:0478-8827801